
တင်ဒါအောင်မြင်သည့်လုပ်ငနး်ြျားေတွက် လိုက်နာအောင်ရွက်ရြည့် 

ေခနွ်ေိုင်ရာသိအကာင်းစရာြျား 

၁။ အခွန်ထမ်းပြည်သူများအနနပြင့် အစုိးရဌာနများမှ နငွလံုးနငွရင်းအသံုးစရိတ်ပြင့် တည်နောက်နရး 

လုြင်န်း၊ ယာဉ်နငှ့်စက်ကိရယိာ၊ ြရိနောဂဝယယူ်နရးလုြ်ငန်းများကိ ု တင်ဒါနအာင်ပမင်ပခင်းများ 

အတွက် ပြည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနသို့ နြးနောင်ရမည့် ဝင်နငခွွန်၊ ကုန်သွယ်လြု်ငန်းခွန၊် 

အထူးကုန်စည်ခွန်၊ တံေိြ်နခါင်းခွန်များနှင့်စြ်လျဉ်း၍ အခွန်ေုိင်ရာကိစ္စရြ်များအား သိရိှနုိင်ြါရန် 

အသိနြးအြ်ြါသည်။ 

၂။ ဝင်နငခွွန်နှင်စ့ြ်လျဉ်း၍ တင်ဒါရရိှသူသည် တစ်ဦးချင်းြုဂ္ဂလိကလြု်ငန်းရှငပ်ြစ်ြါက ဝင်နငခွွန် 

ဥြနဒ ြုဒ်မ ၆ အရ သတ်မှတထ်ားနသာ သက်သာခွင်မ့ျားခနုှိမ်ပြီးနနာက ်လုြင်န်းမှ အသားတင် 

အပမတ်အနြါ် ၂၀၂၀ ပြည့်နှစ် ပြည်နထာင်စု၏အခွန်အနကာက် ဥြနဒြါ ဝင်နငွခွန်နှုန်းထားပြစ်သည့် 

၀% မှ ၂၅% ပြင့်လည်းနကာင်း၊ တင်ဒါရရိှသူသည် ကုမ္ပဏီပြစ်ြါက ဝင်နငွခွန် ဥြနဒ ြုဒ်မ ၆ အရ 

သက်သာခွင့်များမနုတ်မီ ယင်းကုမ္ပဏီက ရရိှသည့်စုစုနြါင်းအသားတင်အပမတ်ဝင်နငွအနြါ် ၂၅%ပြင့် 

လည်းနကာင်း ဝင်နငခွွန်နြးနောငရ်မည်ပြစ်ြါသည်။ 

၃။ စီမံကိန်းနှင့်ေဏ္ဍာနရးဝန်ကကီးဌာန၏ အမိန့်န ကာ်ပငာစာအမှတ် ၄၇/၂၀၁၈ အရ အစုိးရဌာနအြဲွ့အစည်း 

များသည် တင်ဒါစနစပ်ြင့် နိုင်ငံနတာအ်တွင်း ြစ္စည်းဝယ်ယူပခင်း၊ လုြ်ငန်းနောငရ်ွကန်ြးနစပခင်း၊ 

ဝန်နောင်မှုနောင်ရွက်နြးနစပခင်းတ့ုိအတွက် နငွနြးနချသည့်အချန်ိတွင် ကျသင့်နသာ ဝင်နငွခွန်ကုိ 

နုတ်ယူနြးသွင်းရမည်ပြစ်ြါသည်။ ပြည်တွင်းနနနုိင်ငံသားနှင့် ပြည်တွင်းနနနုိင်ငံပခားသားသ့ုိ နြးနချ 

ြါက နြးနချနငအွနြါ် ၂%၊ ပြည်ြနနနိုင်ငံပခားသားသ့ုိ နြးနချြါက နြးနချနငွအနြါ် ၂.၅% 

နုတယ်ူနြးသွင်းရမည် ပြစ်ြါသည်။ 

၄။ ကုန်သွယ်လုြ်ငန်းခွန်နှင့်စြ်လျဉ်း၍ တင်ဒါနအာင်ပမင်သူများအနနပြင့် ၂၀၂၀ ပြည့်နှစ် ပြည်နထာင်စု၏ 

အခနွ်အနကာက်ဥြနဒ ြုဒ်မ ၁၄၊ ြုဒ်မခဲွ(က)ြါ ကုန်စည်များနှင် ့ ြုဒ်မခွဲ(ဃ)ြါ ဝန်နောင်မှုများ 

အတွက် တင်ဒါရရိှပခငး်ပြစ်ြါက ကုန်သွယ်လြု်ငန်းခွန် ကင်းလွတ်ခွင့်ရရှသိပြင့် ထိကုိစ္စရြ်များမှ 

အြ ကျန်ကနု်စည်နှင့်ဝန်နောငမ်ှုလြု်ငန်းများ နောငရ်ွကပ်ခင်းအတွက် တင်ဒါရရိှပခငး်ပြစြ်ါက 

ကုန်သွယလ်ုြင်န်းခွန် ၅% နြးနောငရ်မည်ပြစ်ြါသည်။ 

၅။ နမာန်တာ်ယာဉမ်ျား နရာင်းချခွင့် တင်ဒါနအာင်ပမင်သူများအနနပြင့် Double Cab 4 Door 

Pickup မှ အြ ၁၅၀၁ CC နှင့်အထက် ဗင်ကားများ၊ ေလွန်း၊ ေီဒင်နှင့်ဝက်ဂွနက်ားများ၊ ကူနြး 

(Coupe) ကားများ ထုတ်လုြ်/တင်သွင်းနရာင်းချပခင်းပြစ်ြါက အထူးကုန်စည်ခွန် နြးနောင်ရမည် 

ပြစ်ြါသည်။ အထူးကုန်စည်ခွနန်ှုနး်များမှာ ၁၅၀၁ CC မှ ၂၀၀၀ CC အထိ ၁၀%၊ ၂၀၀၁ CC မှ 

၄၀၀၀ CC အထိ ၃၀%၊ ၄၀၀၁ CC အထက် ၅၀% နြးနောငရ်မည်ပြစ်ြါသည်။ 

၆။ တင်ဒါနအာင်ပမင်သူများအနနပြင့် အစိုးရဌာနအြွဲ့ အစည်းများနှင်သ့ောတူစာချုြ် ချုြေုိ်ရာတွင် 

ပမန်မာနုိင်ငံတံေိြ်နခါင်း အက်ဥြနဒဇယား (၁)၊ အမှတ်စဉ် ၅(ဂ)အရ တန်ြုိးအနြါ် ၁% နြးနောင် 
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ရြါမည်။ သ့ုိရာတွင် အများေံုးနြးနောင်ရမည့် တံေိြ်နခါင်းခွန်မှာ ကျြ် ၁၅၀,၀၀၀ ပြစ်ြါသည်။ 

ထိကု်သင့်သည် ့တံေိြ်နခါင်းခွနအ်ား တင်ဒါနအာင်ပမင်သူက နြးနောငရ်မည်ပြစ်ြါသည်။ 

၇။ အခနွ်ထမ်းပြည်သူများအနနပြင့် တင်ဒါနအာင်ပမင်သည့်လုြ်ငနး်များအတွက် လိကု်နာနောငရ်ွက ်

ရမည့် အခွန်ေုိင်ရာကိစ္စရြ်များအား အနသးစိတ်သိရိှလုိြါက www.ird.gov.mm တွင် ဝင်နရာက် 

 ကည့်ရှုနလလ့ာနိုင်ြါသည်။ 

ပြည်တငွ်းအခနွ်များဦးစီးဌာန 

စီမံကိန်းနငှ့်ေဏ္ဍာနရးဝန်ကကီးဌာန 
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